



懺悔的法喜

文 / 陳守環 攝影 / 江昆璘

關山慈院由潘永謙院長領頭，共有九位同仁入經藏。大家因為能夠有機會更接近上人的法，歡喜無比、把握當下，並且排除萬難，而且從農曆年過後即開始每星期一至五、下午五至六點的密集式地演練。

口說妄語圖私利 毒蛇惡口常傷人

管理室副主任黃坤峰師兄是關山鎮的在地人，受證慈誠，從醫院籌備的後半段時期就投入，在醫院的年資就跟關山慈院的年齡一樣大，十二年，主要負責醫院的行政管理業務。

坤峰的太太是門診的護理助理員，夫妻共同在醫院工作，守護社區居民的健康；有兩個小孩，與父母同住；在純樸的鄉居生活裡，三代同堂，一家人相處和氣融融，恬安寡淡、知足常樂。

在練習經藏的偈文時，坤峰對於「口說妄語圖私利，毒蛇惡口常傷人」很有感覺。他發現過去做事習慣用自己的角度來衡準他人，例如：之前為了節省醫院的團膳支出，與營養師持不同見解，坤峰以管理者

的角度考量，態度強硬地要對方配合執行，有如「毒蛇惡口」傷害了同仁。現在會要求自己改變，以較寬的視角看事情，見到別人的優點，細心傳達溝通，練習身心調柔去處事待人。

因果歷歷不爽 造業豈能不懺

古花妹是護理部督導、布農族人，是醫院很資深的護理同仁，也希望能有更多護理同仁到關山服務。身為基督徒的花妹曾於二〇〇九年參與慈濟到大陸福鼎的冬令發放活動，跟著志工去往診時，走了長遠顛簸的路途才到一戶人家，她感受到老人家行動不便的艱辛，也目睹許多孤苦無依被棄養的老人，體悟到自己有多幸福。回來之後，就很積極地參與人醫會義診及志工活動。

參與經藏演繹，花妹體會最深的是「因果歷歷不爽，造業豈能不懺」。她說：「關山慈濟醫院是讓我慧命急速成長的道場，以前自己把重心放在家裡跟工作上，沒有思考過心靈的經營。」「在二〇〇四年經歷人生低潮，才發現人不應只於物質上



古花妹督導



黃坤峰副主任



張雅祺書記

她回過頭來——去感恩每一位曾經陪伴她、或被她不明因果傷害過的人。「我懂得，唯有找到心靈的故鄉才能讓心靜。從服務病人的過程，我看到人人受業力牽引，苦生苦，領悟了真理。也學習去改變自己，以慈濟為心靈的家。」

誤殺濫殺嬉戲殺 漠視眾生本平等

張雅祺是醫事股書記，主要工作就是處理掛號、結帳等事務，慈濟技術學院畢業。入經藏體會最深的是「刀杖槍石殺眾生，暴戾橫行傷生靈，誤殺濫殺嬉戲殺，漠視眾生本平等」。

雅祺懺悔小時候的無知，拿打火機燒馬路上的螞蟻，又因好玩玩弄很多小動物，現在才設身處地感受牠們的痛苦，才懂得護生，尊重生命。

曾問媽媽，「拜拜為何須買雞鴨魚肉呢？」家人因為她而漸漸改變飲食習慣，吃素的頻率變多了。雅祺發大願，要生生世世茹素。

雖然參加演繹要舟車勞頓到花蓮市，但想到能聆聽佛法，讓法入心洗滌自己的污垢而感到喜悅。而且在練習時也可以認識更多其他醫院或志業體同仁，最重要的是可以深入佛法。年輕的雅祺最希望可以成為慈濟委員，站在上人面前接受授證。

追求，而是要發展心靈上的學習。」參加「法譬如水」讀書會後，她理解到「種什麼因得什麼果」，她曾經非常嚴格的對待週遭同仁、護理學妹，但他們沒有因此而不理她。現在，